

órák tanácskozásának történelmi jelentőséget tulajdonítanak és Keletközép-Európa békéje szempontjából mindenesetre döntő fontosságú, hogy a tengelyhatalmak és

Magyarország között minden szóbaeső kérdésben a legteljesebb összhang volt megállapítható. Magyarországon ebből az alkalomból rokonszenvvel és tisztelettel emlékeznek meg Hitler kancellárról, valamint Olaszország Ducejáról és hű munkatársairól, Ribbentrop és Ciano külügyminiszteréről.

Bari-Vari

a bűvész és varázsló
bámulatos mutatványai.
Nagyobb, mint

Uferini

Kísérje figyelemmel a lapok hirdetéseit,

Az olasz lapok döntő fontosságú tulajdonítanak a találkozóknak

Róma, július 10. A müncheni olasz-német-magyar találkozó áll ma az olasz közvélemény érdeklődésének középpontjában. A délutáni olasz lapok vezetőhelyen vastagbetűs címek alatt számolnak be a találkozókról.

A Lavoro Fascista kiemeli, hogy a német, olasz és magyar államférfiak együttes megbeszélése két és háromnegyed óra hosszat tartott. Utána Hitler még félóra hosszat tárgyalt Ribbentrop és Ciano külügyminiszterekkel.

ÉAz olasz lapok egyelőre nem fűznek közvetlen megjegyzéseket a müncheni megbeszélések-

hez, de annál bővebben ismertetik azok nemzetközi visszhangját.

A Lavoro Fascista budapesti tudósítója hangsúlyozza, kétségtelen, hogy rendkívül időszerű és fontos problémákról volt szó, amelyeket a barátság és a bizalom bensőséges légkörében tárgyaltak meg.

A Corriere Padano budapesti tudósítója szerint mindenki előtt világos, hogy Magyarország meg akarja oldani a Romániával szemben fennálló területi kérdéseket, amelyek Románia területi integritási elvének feladása folytán időszerűkké váltak.

Szófia:

Bukarest hajthatatlan?

Szófia, július 10. A Bolgár lapok nagy helyet szentelnek Teleki miniszterelnök németországi utazására vonatkozó tudósításoknak. Ezek között sok találgatás merül föl, valamennyi azonban azt domborítja ki, hogy a magyar államférfiak látogatásától az erdélyi és dobrudzsai kérdések igazságos és gyors rendezését várják. Amerikai és romániai eredetű híradások szerint Erdélynek csak egy részét kapná vissza Magyarország, a másik rész önkormányzatu maradna. Ezek a hírek másrészt tudni vélik, hogy Románia állítólag teljesen hajthatatlannak mutatkozik. Megtagad mindennemű területi engedményt Magyarországnak és legfőljebb lakosságcsere, vagy a magyarok kivándorlását fogadná el. Végül olyan föltevés is napvilágot látnak, hogy az erdélyi kérdést döntőbírótság keretében oldják meg.

Chiemsee, Salzburg, elutazás

München, július 10. Ribbentrop külügyminiszter szükkörű villásreggelit adott. A vendégek ezután a Chiemsee-hez hajtottak. A

birodalmi külügyminiszter vendégeivel együtt a tó partján több órán át együtt volt a gyógyulást kereső katonákkal.

Teleki miniszterelnök és Csáky külügyminiszter 19 óra 15 perckor különvonaton elhagyták Salzburgot. Röviddel utána Ciano gróf is búcsút vett Ribbentrop külügyminisztertől és elutazott. Salzburg lakossága Olaszország és Magyarország képviselőit a városon át vezető útjuk során lelkesen ünnepelte.

Ünnepélyes fogadtatás Budapesten

Budapest, július 10. Teleki Pál gróf miniszterelnök és Csáky István gróf külügyminiszter kíséretükkel csütörtök reggel érkeznek vissza Budapestre. A különvonat reggel 8 órakor gördül be a Keleti-pályaudvarra, ahol ünnepélyes fogadtatásban részesítik a miniszterelnököt és a külügyminisztert. Fogadtatásukra megjelennek a kormány tagjai valamennyien, továbbá a MÉP-nek Budapesten tartózkodó képviselőtagjai.

150 repülőgép támadása Délanglia fölött

London, július 10. A légügyi minisztérium jelentése szerint ellenséges repülőgépek szerdán reggel több bombát dobtak le két csatornamenti városra, mégpedig Bristol és Norfolk városára. A bombák nem találtak el katonai célpontokat. Néhány ház összedőlt és néhány polgári személy áldozatul esett.

London, július 10. A Reuter-iroda közlése szerint a Délkeletanglia fölötti légiütközetben mint-

egy 150 repülőgép vett részt. Az ellenséges gépek minden égtáj felől közeledtek és a légvédelmi ütegek több mértföldnyi kerületen szóraltak meg. A német bombázók ledobták bombáikat, majd eltávolodtak. Ekkor a kíséretükben volt, de eddig a felhők mögött rejtőző vadászgépek törtek elő nagy magasságból és géppuskákkal heves tüzelésbe kezdtek. Angol vadászgépek harcba bocsátkoztak velük. A német repülőgépek heves tüzharc után visszavonultak.

Nagy olasz—angol tengeri csata

Róma, július 10. Kedd délutántól szerdáig lezajlott az első nagyszabású és igen heves Földközi-tengeri csata az olasz és az angol flotta között. A csata hat és félóra hosszat tartott és igen erős kötelékek vettek benne részt. A tengeri csata kimeneteléről a különböző jelentések-ből a következő kép alakul ki:

A szerda délutáni olasz hivatalos jelentés azal kezd beszámolóját, hogy amikor Kréta szigete alatt fölfedezték az angol hajórajt, egy tengeralattjáró elsüllyesztett egy angol torpedórombolót. A légitlotta akciója során több angol hajót talált ért és több közülük súlyosan megrongálódott. Valószínűnek tartja az olasz jelentés, hogy az egyik sorhajó elsüllyedt. Ebből az akcióból valamennyi olasz repülőgép sértetlenül tért vissza, egy kivételével, amely személyzetével együtt kényszerleszállást hajtott végre görög területen. Késő délután a Ioni tengeren az olasz flotta is fölvetta a harcot. Rövid, heves tüzelés után az angol kötelékek délfelé távolodtak. Egyetlen olasz hajót ért találat — mondja a jelentés —, a csata során 29 ember elesett, 69 megsebesült. Az olasz egységek a késő éjszakáig üldözték a hajókat. A Zefiro olasz torpedóromboló elsüllyedt, egy olasz tengeralattjáró nem tért vissza. A légi-erő vesztesége 3 repülőgép volt.

A londoni angol jelentés szerint a találkozásnál az olasz hajók mesterséges ködfelhőkbe bur-

kolóztak és az admirális jelentése szerint rövid tüzelés után a köd védelme alatt visszavonultak. Az angol hajórajt támadásba ment át, az egyik olasz csatahajót telitalálat érte. A gibraltári támadásoknál — jelenti London — 4 olasz gépet lelőttek, 3-at megrongáltak.

London jelenti:

London, július 10. A Reuter-iroda jelenti: A tengernagyi hivatal közleménye szerint a brit és olasz tengeri erők között szerdán korareggel kifejlődött ütközet az olasz hajók üldözésévé alakult át. Az olasz hajók közül legalább egy nehéz egység sérüléseket szenvedett. A vállalkozás további részletei még mindig ismeretlenek. A brit földközítengeri erők parancsnoksága jelezte, hogy a vállalkozásban résztvevő brit hajók közül egy sem veszített el.

Olasz cáfolat

Róma, július 10. A Stefani-iroda a következőket közli:

— Az előre kitervelt angol hazugságokra jellemző példát ad a legújabbban a kora reze-

li órákban kiadott jelentés a Földközi-tengeren lezárt tengeri ütközetéről. Kétségtelenül később kiadott jelentés szerint az Espero torpedórombolót, legalább 15 tengeralattjárót és meghatározott számú más könnyű hajót süllyesztettek el, vagy megrongáltak a kikötőben. Tényként megállapítható, hogy az olasz haditengerészetnek nem volt olyan vesztesége, amelyről a valóság kínos tiszteletbentartásával szerkesztett olasz jelentések nem számoltak volna be haladéktalanul.

Berlin jelenti:

Berlin, július 10. A német távirati iroda jelenti: A berlini délutáni lapok hasábos fölíratokban „6 óras tengeri ütközet a Földközi tengeren”. „Tengeri csata Olaszország déli partjain”. „Az angoloknak hátrálniuk kell” címek alatt jelentik a brit földközi tengeri hajóhad egyes részeinek olasz tengeri és légi erőkkel való összecsapását.

A Börsenzeitung a következőket írja:

— A földközítengeri nagy csata megkezdődött. Az olasz hajóhadnak és légi erőnek szívesen látott alkalmat nyílik a brit betolakodót gallérijánál fogni. Az olaszok ezzel a lehetőséggel alaposan éltek. Az angol betolakodónak olyan leckét adtak, mint amilyent ez az Északi-tengeren, Scapa Flow-nál és a Dünkirchennél kapott.

A francia nemzetgyűlés titkos ülése Vichyben

Berlin, július 10. A német távirati iroda jelenti: Vichyben szerdán reggel 9 óra 30 perckor kezdődött meg a parlament második és utolsó ülése a szenátorok és a képviselők együttes vezető ülésével.

Az ülés titkos volt, a jegyzőkönyvet csak később hozzák nyilvánosságra, ha a nemzetgyűlés úgy dönt, hogy közzétehetik a jegyzőkönyvet.

A nemzetgyűlés tagjainak előkészítőösszejövetelén Laval nyilatkozatot tett, hogy javaslat kezdeményeztetett olyan értelemben, hogy az új alkotmány a nép által erősítették meg. Az erről szóló szöveget beleillesztik a kormány határozato javaslatába, amelyet a nemzetgyűlésnek kell megvitatnia. Azt, hogy mi módon történjék majd a nép által való megerősítés, az új alkotmány fogja meghatározni. Laval felolvasta Pétain tábornagy levelét, amelyben kéri, képviselje őt a parlament és a nemzetgyűlés ülésein, mert neki nehezebbre esik azokon résztvenni.

Heves légi harcok a Csatorna fölött

Berlin, július 10. A német távirati iroda szerdai harctéri jelentése ezeket mondja:

— Julius 9-én a német légi haderő különös sikerrel működött. A Csatorna felett heves légiharcokra került sor és ezekben az ellenfél súlyos veszteségeket szenvedett. Újból nyilvánul a német vadászrepülőgépek nagy fölénye, amelyek sok angol gépet lelőttek és így a német gépeknek Anglia ellen intézett támadásait hatásosan fedezhették. A különböző német vadászgépfajták gyorsaságban és fegyverzetben is messze fölülműlják az összes ellenséges repülőgépeket. Azokban a légi harcokban, amelyek tagnap a Csatorna felett lefolytak, bebizonyosodott, hogy a német legénység iskolázottsága jobb és alaposabb, mint az angol légi haderőé.

Egyelőre a város fizeti a cukorjegyek kézbesítési díját

A polgármester elejtette a fogyasztók megterhelését jelentő portó-tervet

(A Délmagyarország munkatársától) Megemlékezett a Délmagyarország arról a lehetetlen tervről, amely a cukorjegyek kézbesítésével kapcsolatban fölmerült. Amint jelentettük, a cukorjegyek postán való kikézbítésése a városnak mintegy 3500 pengő kiadást jelent, ekkora összeg pedig nem áll a cukorjegyek adminisztrálását végző közlelmezési hivatal rendelkezésére, hiszen még a hivatal alkalmazottait sem tudja fizetni a város. Próbálták a kérdést úgy megoldani, hogy kérték a postát: a városi évi átalányának terhére kézbesítse ki a cukorjegyeket. A pósta azonban nem hajlandó a kérés teljesítésére, azzal a megokolással, hogy a mintegy 35—40.000 levélboríték kikézbítésére hatalmas munkatöbbletet ró a levélkihordókra. Ekkor merült föl az a terv, hogy a cukorjegyeket bélyegnélküli borítékban küldik el az igény jogosultak címére és a 20 filléres portóköltséget a címzettek hárítják. A polgárnak ilyen módon való megdrágítása ellen elemi erővel tört ki a tiltakozás a fogyasztókörzében, úgyhogy a városházán revízió alá vették a közönség újabb megterhelését jelentő tervet. Pálffy József dr. polgármes-

ter, Fodor Jenő dr. ny. polgármesterhelyettes, a közlelmezési hivatal vezetőjével való tárgyalás után elejtette a polgárság megterhelését jelentő tervet. A polgármester úgy határozott, hogy egyelőre a város fizeti a cukorjegyek kézbesítési díját. A postával folytatott tárgyalásokat azonban nem szakítják félbe, hanem próbálják meggyőzni a postát, hogy a rendkívüli idők szülte cukorjegyrendszer nehézségeinek vállalásából, amely amúgy is elegendő terhet ró a városra, neki is ki kell vennie a részét és a város évi átalányának terhére kell elvállalnia a cukorjegyek kikézbítését.

Az új cukorjegyek kikézbítésének előkészületei különben már megkezdődtek a közlelmezési hivatalban. Várják, hogy megérkezzenek az új jegyek Budapestről. Ha idejében megjönnek, augusztus 1-re, 2-ra mindenkinek kikézbítik cukorjegyét, ha a jegyek késéssel érkeznek, a kézbesítés is párnap késedelmet szenved. A terv az, hogy ismét egyszerre nyolc darab, vagyis két hónapra szóló jegyet küldjenek mindenkinek, már csak költségmegkímélés miatt is.

szolgáltatást is sikerült ismét bekapcsolni. A tűzoltósághoz szerencsére nem érkeztek újabb segélykérések, mivel a felhőszakadás, bár igen nagyméretű volt, csak rövid felőráig tartott.

Román oldalon felrobbant az apátfalvai Maros-híd

Makó, július 10. Az Apátfalva—Öcsesánád közötti közúti hídnak a román megszállás alatti parton lévő részének egyharmada fölrobbant és pilléréről a vízbe zuhant. A robbanás körülménye egyelőre tisztázatlan. Román részről azt a fölvilágosítást adták, hogy a most elvonult zivatar alatt villámcsapás érte a hídfőt, amelyen robbanóanyagot helyeztek el a románok. A villámcsapás következtében a robbanóanyag hatalmas detonációval a levegőbe röpítette a hídnak egyharmad részét, a szolgálatot teljesítő román katonák közül az egyik halálos sérüléssel a vízbe zuhant, a másik kettő pedig súlyosan megsebesült. Nem lehetetlen fölvetés az, hogy a románok által előkészített robbanóanyag gyújtószerkezetéhez tudatlanságból, vagy véletlenségből, avatatlan kéz ért és ez okozta a detonációt. A Marosnak ezen a szakaszán most már végleg megszakadt az összeköttetés. A magyarországi vasúti hídnak román szakaszát ugyanis már évekkel ezelőtt lebontották a románok.

A belvárosi csatornák vize öntötte el Alsóváros egy részét

Ki kell javítani a Berlín-körut és a Nemestakács-utca sarkán levő elzáró zsilipet

(A Délmagyarország munkatársától) A keddhajnali hatalmas felhőszakadás következtében egyre többen kérik a város és a tűzoltóság segítségét. Szerda délig újabb száz kérelem jutott be az elöntött utcák és házak lakóitól, hogy a tűzoltóság vonuljon ki szivattyúberendezésével az elöntött helyekre. Így háromszázra szaporodott azoknak a száma, akik a szivattyú üzembehelyezését kérték a veszélyeztetett lakások részére.

Szerdán délelőtt a városházán járt Kispéter Lőrinc törvényhatósági bizottsági tag és Pálffy József dr. polgármester előtt szóváltotta, hogy a Hajnal-, Móra-, Kormányos-, Remény-, Szivárvány-, Róka-, Délbáb-, Alföldi és a Nemestakács-utcában a víz csaknem mindenütt elöntötte az udvarokat és a lakásokat.

Ezen a helyeken, minthogy a tűzoltóság nem tud mindenhová eljutni szivattyújával, úgy segítenek a helyzetben, hogy a kapuk előtt fölbontják a téglajárdát, csatornát ásnak a földbe és ezen át próbálják kiengedni a vizet az árokba. Legtöbb helyen azonban ez a művelet sem sikerül, mert az árkok is megteltek vízzel és nem képesek befogadni és levezetni az újabb víztömegeket. Ennek az az oka, hogy

a Nemestakács-utca és a Berlín-körut sarkán levő vízelzáró, amely a belváros vizének az alacsonyabb fekvésű külső részek felé való áramlását lenne hivatva megakadályozni, nem jól zár és így a belvárosi utcák vize a külvárosi utcákba folyik.

vizsgálja meg a helyzetet és gondoskodik a visszazáró-zsilip kijavításáról, vagy kicseréléséről. A polgármester nyomban intézkedett, hogy a mérnöki hivatal emberei vizsgálják meg a helyzetet és végezzék el a szükséges tennivalókat.

A legújabb áradással kapcsolatban

öt család szükséglakás kiutalását kérte a népjóléti hivattaltól.

A hivatal nem tudott szükséglakást adni, mert a rendelkezésére álló 95 városi szükséglakásban 540 család lakik. Vicsay Emil dr. th. tanácsnok, a népjóléti hivatal vezetője lakás helyett 1—2 hónapi lakbérsegélyt utalt ki ezeknek a családoknak, hogy lakást vehessenek ki maguknak.

Szerdán este fél 10 óra tájban újabb hatalmas felhőszakadás zúdult Szegedre.

Mintegy fél óráig ismét égháború vonult el a város fölött és hatalmas mennyiségű víz öntötte el az utcákat. A felhőszakadást cikázó villámok kísérték és az egyik villámcsapás belesújtott a villamos világítás fővezetékebe, aminek következtében mintegy félórara a város nagyrészt megszakadt az áramszolgáltatás, kialudtak a lámpák. Szerencsére ez a felhőszakadás nem járt újabb jelentősebb bajokkal, 10 órára elvonult a vihar és az áram-

Egy hónapi fogházra ítélték mert 23 pengőt lopott

(A Délmagyarország munkatársától) Vézna, beesettarcú 24 éves csongrádi cigányleány fölött ítélték szerdán a büntetőtörvényszéken Láng Adám dr. törvényszéki bíró. Lakatos Anna vádlottat, a tárgyalásra fegyőr vezette elő és Ilyés Tivadar dr. ügyész lópás büntetéseért terjesztette elő szóbeli vádindítványát. A cigányleány néhány nappal ezelőtt fényes nappal betört Demeter Mihályné, csongrádi özvegyasszonnyal lakásába, fölfeszítette a szekrényt és onnan 23 pengőt lopott. Már éppen távozni akart a lakásból, amikor a szekrény fölfeszítésének a zajára figyelmes lett az özvegyasszony és a távozó cigányleány után futott és rövid üldözés után sikerült is elfognia. Demeterné ezután rendőrt hivatott és a cigányleány a rendőrségre került. A rendőrségen kikutatták Lakatos Anna zsebeit, az ellopott pénzt azonban nem sikerült megtalálni. A cigányleány akkor bevallotta, hogy a pénzt Demeterné lakása mellett az árokba dobta. A pénzt később a detektívek a megjelölt helyen meg is találták.

A lopással vádolt cigányleányt, már különböző büncselekményekért több ízben fogházbüntetésre ítélték, a tárgyaláson elmondotta, hogy nyomora miatt követte el tettét. A törvényszék a beismerő vallomás után az enyhítő körülményekre való tekintettel egy hónapi fogházbüntetéssel sújtotta a tolvaj cigányleányt. Az ítélet nyomban jogerőre emelkedett.

A Tisza vizállása : 669

A rendőrség szegedi révkapitánysága jelenti: A Tisza vizállása július 10-én reggel 7 órakor: 669, hőmérséklete 23 fok Celsius. A levegő hőmérséklete 21 fok Celsius.

KORZÓBAN
Ma **Páger Antal**
Nehéz apának lenni!
a legsikerültebb magyar filmvígjáték reprize

BELVÁROSI MOZI
szerda, csütörtök
Lázadó szerelem
egy fiatal leány vidám története
fősz. Ilse Werner és Johannes Riemann 5, 7, 9.
Jön! **A nyugati villámháború**

MÉG EGY NAPIG 5, 7, 9
Urilány szobát keres
ZILAHY IRÉN mosolygós, pajkos vigjátéka
SZÉCHENYI MOZI

A főispán és a polgármester fontos hirdetménye az aratási munkálatok biztosításáról

Nem szabad megkezdeni a cséplést addig, amíg te nem fejeződik az aratás az egész körzetben

(A Délmagyarország munkatársától) Tunkats Sándor főispán és Pálffy József dr. polgármester közös hirdetményt bocsátott ki az aratási rendjének biztosítására. A hirdetmény legfontosabb rendelkezése kimondja, hogy

a cséplési munkát nem szabad addig megkezdeni, amíg az aratás az egész határban be nem fejeződik.

Ezzel a rendelkezéssel azt akarják megakadályozni, hogy a munkásság esetleges jobb munkabér ellenében még az aratási munka befejezése előtt cséplési munkára szerződjenek el, a

gabona pedig lábon maradjon. A hirdetmény ma jelenik meg.

Az aratási munkálatokkal kapcsolatban különben Pálffy József dr. polgármester a következőket mondotta a Délmagyarország munkatársának:

— Az aratás az egész szegedi határban a legnagyobb rendben folyik, a munkálatok elvégzéséhez ezideig még schova sem kellett közérőt kirendelni, ami a gazdák dicséretes hazafias magatartására mutat. Ugylátszik, a gazdák egymást segítik ki és rendben, idejében mindenütt le tudják vágni a gabonát. Ha mégis szükség lenne valahol közérő kirendelésére, a szükséges segítség megadásáról azonnal gondoskodni fogunk.

Hétfőn rendkívüli közgyűlés dönt a gázgyári kölcsön visszafizetésének ügyében

Rendkívüli kisgyűlés foglalkozik pénteken délután a református templom helykérdésével

(A Délmagyarország munkatársától) Jelenítette a Délmagyarország, hogy a városnál legközelebb ismét napirendre kerül a gázgyári kölcsön rendezésének ügye. Amint ismeretes, a város 10 évvel ezelőtt 3 millió kölcsönt vitt föl a Gázgyártól, ennek ellenében 30 esztendőes koncessziót adott a Gázgyárnak. A város a kölcsönösszegét vissza akarja fizetni s erre vonatkozólag már folytatott tárgyalásokat a Gázgyárral, sőt az ügy az elmúlt év őszén a törvényhatóság közgyűlése előtt is szerepelt. A Gázgyár a tárgyalások folyamán annak az óhajának adott kifejezést, hogy a város másfélmilliót egyösszegben fizessen vissza, a kölcsön másik felét pedig 100.000 pengős részletekben térítse meg. Ilyen fizetési feltételekbe a város nem ment bele, de a belügyminiszter sem engedélyezte az ilyen módon való visszafizetést. Ezért vált szükségessé, hogy a törvényhatóság határozzon ebben az ügyben. A kölcsön ügye tehát közgyűlés elé kerül, mégpedig rendkívüli közgyűlés elé. A rendkívüli közgyűlést július 15-re, hétfő délutánra hívta össze Tunkats Sándor dr. főispán. A közgyűlésnek egyelőre nincs más tárgya csupán a gázgyári kölcsön visszafizetésének módozatairól

kell dönteniök a városatyáknak.

A rendkívüli közgyűlés tárgyszózatának előkészítésére a kisgyűlést is összehívták péntek délutánra. A kisgyűlés a gázgyári kölcsön ügyén kívül az újonnan építendő református templom helykérdésével is foglalkozik. Ez a kérdés nem kerül a közgyűlés elé, az előtti döntés kizárólag a kisgyűlés hatáskörébe tartozik. Arról van ugyanis szó, hogy ki kell jelölni azt a helyet, ahol a város telket enged át az újonnan építendő református templom részére. A polgármesteri javaslat szerint a templomépítés céljaira a legalkalmasabbnak látszik a Tisza Lajos-körút és a Földvár-utca sarkán levő üres telek, a volt Cinner-féle szalmagyár helye. Ez a telek azonban nem a városé és a város esere útján akarja megszerezni, hogy odaajándékozassa a református egyháznak. Amint értesülünk, a város földingatlan akar fölajánlani cserébe a telek tulajdonosának Kovács József dr.-nak.

A hétfői közgyűlés egyébként, csakúgy mint a péntek délutáni kisgyűlés a szokástól eltérőleg nem 4 órakor, hanem a meleg miatt délután 5 órakor kezdődik.

MENTŐK!...

Egy év alatt 41 ezer kilométert jártak a szegedi mentők — 2300 elsősegély, 680 sérülés, 106 öngyilkosság...

(A Délmagyarország munkatársától) Számtalunk ki egy percet a rohanó életből és ajándékozunk pár pillanatot az ország egyik fontos szociális intézményének: a mentőegyesületnek. A mentőknek, akik mindenütt ott vannak, ahol segíteni, szenvedő embertársaik fájdalmain enyhíteni kell. Akár ipari baleset, akár utcai szerencsétlenség történik, akár egy életunt akarja magától az életet eldobni, vagy beteget kell sürgősen kórházba szállítani, — a mentők percek alatt ott vannak a szerencsétlenek mellett. Halkan, szerényen, a legnagyobb gszendben dolgoznak, örökké éberek.

A gyermekszerencsétlenségekkel van a mentőknek legtöbb dolguk

A Szilágyi-utcában, földszintes ház termében éjjel-nappal permanenciában állanak Sztavrovsky Pál dr. főorvos vezetésével a

szegedi mentők: 8 óravezető és 10—12 másodmentő az állomás személyzete. Valamennyien szigorlóorvosok és felsőévfolyamú orvostanhallgatók, akik ha megszólal a riasztó-csengő, a következő másodpercben már elfoglalják helyüket a mentőkocsiban s zúgva, szirénázva robognak szenvedő embertársaik segítségére...

— Megkérdeztük a szegedi mentők vezető főorvosát a mentők életéről, tevékenységéről.

— Éjjel-nappal permanenciában állunk — mondta a vezetőfőorvos. — Van olyan nap, amikor csak elvétve szólal meg telefonunk és itt az állomáson is ritkán keresnek föl bennünket, de legtöbbször bizony naponta 10—15 esetben kivonulunk. Szerencsétlenséghez éppen úgy, mint öngyilkossághoz vagy hirtelen rosszulleshez. Előfordul az is, hogy néha egy beteggel több kórházat is kell megjárunk, amíg

végfe, a kórházban, vagy kintán helyen tudunk találni.

— Különösen sok bajunk van a gyermekszerencsétlenségekkel. Azokra a 2—3 éves kisgyerekekre és kisfiúkra gondolunk, akiket szülei fölügyelet nélkül hagytak magukra és akik játszadozás közben rátaláltak a földön hagyott lugkóoldatokra és víz, vagy tej helyett megisszák. Ezzel kapcsolatban remélem, hogy a lúgkóarúsítást eltöltő miniszteri rendelet csökkentsen eredményez a gyermekszerencsétlenségek statisztikájában.

Egy nap a mentőknel

A főorvos rendelkezésünkre bocsátja a mentők vasárnapi és hétfői kimutatását, amely a következőket tartalmazza:

Vasárnap 10 óra: N. M.-né háztartásbeli, Somogyi-telepről szülési fájdalmakkal a klinikára szállítottuk. — Fél 4 órakor a Csillag-téri kubikgödörkhöz vonultunk ki, ahol Gémes István 12 éves lelenet, fuldokolva mentették ki a vízből. Munkánk nem akadt, mert Gémes István már halott volt.

Hétfő, délután 1 óra: Liegeldrum Ilona 13 éves Ujszentiván Uj-tér 1 szám alatti lakos leesett a meggyfáról. A sebészeti klinikára szállítottuk.

— Természetesen ez a kimutatás nem azt jelenti, hogy naponként ekkora „forgalmat” bonyolítunk le, mert előfordul az is, hogy 10—15 helyre hívunk bennünket naponta — mondja Sztavrovsky Pál dr. A mentők munkájáról a leghűbb képet évi statisztikánk mutatja, amely a budapesti önkéntes mentők után a második helyet foglalja el.

Mentők munkája a statisztika tükrében

Kézhez kapjuk a szegedi mentők 1939. évi statisztikáját, amely érdekes adatokat tartalmaz a szegedi mentők munkájáról. 2326 esetben bűgött föl a mentők szirénája első segélylyel kapcsolatban sérüléssel esetekben 683 alkalommal vonultak ki, 323 esetben kérték a mentők segítségét szülőknöknek a kórházba szállítására. Hiába riasztották a mentőket 36 alkalommal, mert amire a helyszínre értek, az akinek segítséget kérték már meghalt. Mentőautóba szállítás közben meghalt az elmúlt évben 2 ember.

Az öngyilkosok lélekszámát is érdekesen vizsgálja meg ez a kimutatás. Az elmúlt esztendőben 106 öngyilkossági esethez hívták a mentőket. A legtöbb öngyilkossági kísérlet megerreggel történt, a 106 eset közül 77 esetben. A mérgezőanyagok közül az altatószereket használták legsűrűbben, míg lőfegyverrel 17 életunt kísérlet meg öngyilkosságot. Négy a vízbe ugrást választotta, 8 pedig fölakasztotta magát. Betegszállítást 1853 esetben végeztek a mentők. Egy év alatt megtettek összesen 40.928 kilométert, főnnállásuk óta, tehát 1928 június 10. óta pedig 347.740 kilométert.

Külön érdekesség, hogy a telefonhívás után nappal negyven másodperc, éjjel pedig egy perc alatt gördül ki a mentőautó a garázs ajtaján...

Kardos Imre.

Svéd hajókat bombáztak angol repülőgépek

Stockholm, július 10. A német távirati iroda jelenti: A Svédország által Olaszországban vásárolt négy torpedóvadász, valamint a „Patricia” és a „Castor” kísérő hajó ellen történt angol támadásokról szóló híreszteléseket teljes mértékben megerősítik. Az angol haditengerészet lefoglalta a svéd zászló alatt haladó hajókat. Egy angol repülőgép a svéd hajók szabadonbocsátása után, amikor tovább folytatták útjukat Svédországba, bombákat dobott a torpedóvadászokra. Az angol kormány késznek nyilatkozott az angol részről tett intézkedések következtében keletkező károk megtérítésére.

Az elfelejtett költő végre talán divatba jön... Mindenesetre nem kellett annyit várnia a szegedi csönd legnagyobb poétájának, mint Francois Villonnak... Végre elkészülnek — ha a jelek nem csalnak — Juhász Gyula összes verseit tartalmazó kötetek, egy teljes Juhász-kiadás, amelyre oly régen várt már a magyar olvasóközönség. Hiszen ez a „vidéki költő” gazdag könnyelműséggel szinte szórta elkallódott lapokban, ismeretlen helyeken legdrágább remekműveit. Eddig az „Összegyűjtött Művek”-nek csak az első — és nem teljes — kötete jelent meg, talán nemsokára elkészül a második kötet is, amely remélhetőleg helyrehozza sok év hiányát és korrigálja az első hibáit, végre talán összefoglalva föl vonul majd a modern magyar líra egyik legnagyobb értékének egész oeuvre-je. És míg könyvtárakban, múzeumokban, elsárgult újságokban kutatják föl az elveszett, elmerült Juhász-verseket, érdekes, ismeretlen, távoli helyekről egymásután bukkannak föl a költő életének érdekes és jellemző emlékei. Ezek között is a legérdekesebbek azok, amelyeket iskolai évkönyvek őriznek, bizonyítva Juhász Gyula elhivatott tanári nemességét, de azt is, hogy ez a magányos, hallgatag költő életének utolsó percéig — a fiatalok és a fiatalság költője volt és marad tovább is az idők végéig. *Fiatalok még itt vagyok!* — mondotta utolsó kis kötetének címe (és amelyről az Összegyűjtött Versek első kötete olyan könnyen megfélekedezett), de ezentúl minden megnyilvánulása Ady szavait is idézi: *Ifjú szivekben élek...*

Csak tegnap olvastuk a szegedi piaristák gimnáziumának értesítőjében azokat a meghatóan szép sorokat, amelyekben Diósi Géza dr. írta meg a piaristadiákok önképzőkörének százéves kultúrtörténetét és ezek között akadunk rá arra a húsz év előtti vasárnapdélelőtre, amikor a költő áhítatos szívvel megjelent a gimnáziumi önképzőkör Ady-ülésén, könnyes szemmel hallgatta a lázban égő kisdíjakok Ady-dobbanásait, majd maga is fölállott és ott a kis gimnázista diákok között a nyugalomba küldött középiskolai tanár, a holnapos királyi költő könnyfátyolos szemmel beszélni kezdett a lelkes diákok között... Most egy másik iskolai értesítő van előttünk, — a *salgótarjáni* állami kereskedelmi középiskola első évkönyve, amelyet nagy szeretettel, megható

lelkesséssel és emelkedett szellemmel állított össze a szegedi iskolatermekből elkerült Gerhauser Albert dr. igazgató. A salgótarjáni kereskedelmi középiskola évkönyvének első oldala *egy ismeretlen Juhász-verssel* indult el a diákok felé és egyben megmentett az elkallódástól egy eltemetett „vidéki” Juhász-verset.

Az eredeti, tiszta diákos betűket őrizve, facsimilében közli az értesítő ezt az eddig kiadatlan verset:

PROLOGUS

a salgótarjáni gimnázium diákjainak

*A láva lenn forrong az éjben,
Komor sötéten kavarog,
Világ kohója rejti mélyben,
Nem látják a csillogó napok.*

*De forr, de küzd, de várja sorsát.
De tisztul és szent tűzben ég,
Fölötte az örök menyország
S egyszer fölküldi a sétét!*

*Mert küldetése, hogy kitörjön
A hegyre, fényre, égre fel,
Áradjon a kevély tetőkön,
Míg a föld méhe énekel!*

*És termékeny lesz nyomában
Az őz talaj, a bús mező,
Új életet fogan a láva,
Virágot nyit a tűzeső!*

*A mélyben új harc kalapácsát
Zengetik állón új erők:
Az élet zúgó, örök árján
Szerencse föl! bátrak, mezők!*

Juhász Gyula

A prologust a költő 1926-ban írta a salgótarjáni Chorin Ferenc Magángimnázium ön-

képzőkörének ünnepélyére. Ma már nem tudni ki kérte ezt az alkalmi verset, amely mindjárt a születés lázában kilépett az alkalmi prologus tűnő horizontjából, de akárki kérte, akárki felé fordult a szegedi költő, megint milyen messzire igazolja: *Ifjú szivekben élek...* Nem jöhetett olyan kérés a fiatalok felől, amelyet azonnal ne teljesített volna. Főnt szenvedve az utolsó évek keserves fájdalmaiban, a szanatóriumban, amelynek pavillonjai ilyen nevet viselnek: „Türelem”, „Irgalom”, — ott a szanatóriumi szobában elúzva az emberektől és lezuhanva a legmélyebb bánatokba, ott is a fiatalok felé kívánczolt: *Fiatalok még itt vagyok...* A Prologus nyilvánvalóan szózat az elnyomott népek infernojában győtrődő trianoni magyarsághoz, szózat a magyar ifjúsághoz. És Gerhauser Albert dr. igazgató a következő sorokkal helyezte el a verset iskolája első évkönyvének első oldalára:

„A verset szimbólumként helyeztük el első évkönyvünk lapján.

Szimbólum itt a salgótarjáni magángimnázium diákjai számára írt vers, hogy iskolánk elődjének nemes tradícióit hűséggel fogjuk őrizni, hogy azok továbbra is izzó fiatal magyar lelkek öntötégelyei legyenek. Szimbólum első könyvünk első lapján egy magyar költő verse, hogy iskolánkat az alkotó magyar szellem templomává és hitvalló szószerékévé avatjuk.”

Valóban igaz, ennél szimbólikusabban és ennél meghatóbban, nemesebb gondolatban nem lehetett volna megnyitni egy új iskola első könyvét. Az iskola egy nagy magyar magányos költő magyar műzskiájával szól az ifjúsághoz. Ez a vers is hozzátartozik az *Összes Művek* összegyűjtött kiadásához és nagyon hozzátartozik Juhász Gyula portréjához... De hirdeti azt a szellemet is, amellyel egy szegedi tanár elindult a salgótarjáni diákok felé...

(v. gy.)

Napfoltok okozzák a háborút és az esős időt

Amerikában a II évenként szaporodó napfolt-maximumokat tekintetbe veszik a biztosításnál

(A Délmagyarország munkatársától) A legutóbbi, borzalmas erejű, tornádószerű eső ismét fölvetette az idei esős nyár problémáját. Valami szimbólikus jelentősége van annak, hogy az idén úgy látszik, a természet erői is megbokrosodtak s minden zsilipet megnyitnak, amelyen át időnként, sőt csaknem minden nap víz ömlik alá a földekre... A népi fölfogás elsősorban Medárdust okolja ezért az esős nyárért. A néphit ugyanis azt tartja, hogy ha Medárdus napján esik az eső, akkor 40 napig állandóan esős idő lesz. Ebben az esztendőben a rendkívüli hideg tél, hűvös és esős tavasz után májusi fagyok voltak és Medárdus is azzal rémítette meg az embereket, hogy esőt hozott... A medárdusi jóslat pontosan be is vált, egész június esős volt s néhány napos meleg után most ismét esőt kaptunk.

Sokan állítják, hogy az esőzések a nagyon hideg tél és a szokatlan tavasz következményei, sőt akadnak olyanok is, akik az esőzésekért a nyugati háborút s főként az ügyzásokat teszik felelőssé. Ezzel szemben megállapították, hogy a június elején jelentkező esős időjárás Középeurópa rendes időjárásai formáihoz tartozik. A júniusi esőzéseknek semmi köze a szokatlannal erős télhez s a tavasz időjárásaihoz. Az igazság az, hogy Középeurópában június elején alakul ki az ide-oda ingadozó időjárás állandó képe. Ekkor a helyi szelek és szeszélyesen ingadozó időjárásai formák

szerepét az állandó időjárásai formák veszik át.

Mi okozta a júniusi esőzéseket?

A júniusi esőzéseket elsősorban a páratelt óceáni légtömegek okozzák. Június elején indulnak el az Atlanti Óceán északnyugati részéből azok a hatalmas mennyiségű levegőtömegek, amelyek páratelt légtömböket hoznak Európa felé. Ezek a légtömegek bőséges esőzéseket okoznak Középeurópában. Nagyon sokszor szükség van a júniusi esőre, amiről a gazdák normális körülmények között azt mondják, hogy aranyat ér. Az idén bizony elmaradhattak volna a júniusi esők, mert a tavaszi áradások alaposan eláztatták a földeket. A júniusi esőzések állandóságát még egy rendkívül érdekes időjárásai jelenség biztosítja. *A lehullott esőnek nagy része a meleg miatt elpárolog s az elpárologt nedvességből felhők képződnek. Az idén ez okozta a július elején ismét bekövetkezett esős időt.* Ilyenformán ugyanis érthető, hogy ha június végén esőzések vannak, növekszik a valószínűsége annak, hogy július hónapban is esők lesznek. Természetesen egy általános időjárásai helyzetváltozás, például a szél irányának megfordulása, vagy a levegőnyomás emelkedése ismét meg hozza a jó időt.

A napfoltok számának növekedése sok földi jelenségre rányomja bélyegét s így a leg-

A DÉLMAGYARORSZÁG KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁNAK KATALOGUSÁBÓL:

Majthényi György: Ali basa meg a kacska kalandjai.	2-4-1
Majthényi György: Ali basa meg a kacska	2-4-2
Balla Ignác: A Rothschildok	2-4-4
Borbély László: Magyar fiú Kongóban	2-4-5
Gundel Károly: A vendéglátás művésze	2-4-7
Baktay Ervin: Körösi Csoma Sándor	2-4-8
Balla Ignác: A Duce és a dolgozó új Itália	2-4-9
Hegedűs Sándorné, Jókay Jolán emlékiratai: Jókai és Laborfalvi Róza	2-4-10
Bókay János: Karosszék	2-4-11
Eszterhási István: Háboruban nő-tünk föl	2-4-12
Balassa Imre: Molière	2-4-13
Dékány András: Tátrai tüzek	2-4-14
Nagymihály Sándor: Egyszer nem volt Magyarország, Horthy Miklós és a szegedi ellenforradalom	2-4-15
Bónyi Adorján: Uri világ	2-4-16
ifj. Bókay János: Megvédtem egy asszonyt	2-4-17
Harsányi Zsolt: Szólalj, szólalj virrasztó I., II. k.	2-4-18
Clair Vilmos: Párbaj-codex	2-4-19

HAVI 80 FILLÉRERT MINDEN HETKÖZNAP CSERÉLHET KÖNYVET

újabb kutatások szerint összefüggésben van az esőzésekkel is. A napfoltok 11 évenként gyarapodnak s jelenleg éppen elérték a 11. évi maximumot. Érdekes példa arra, hogy a napfoltzaporulatokat mi mindennel összefüggésbe hozzák, a világtörténelem eseményeinek a napfoltok szaporulatával történt összekapcsolása. Eszerint a *mostani európai háború kitörésének idejét már évekkel ezelőtt a napfoltok maximumának idejére: 1939-40 évekre jósolták.* Annyi bizonyos, hogy a legutóbb észlelt északifény jelenségek, a mágneses zivatarok és az időjárási rendellenességek határozottan összefüggésben vannak a napfoltok nagy számával. Mindjobban növekszik azoknak a kutatóknak száma, akik állítják, hogy az esős időjárású évek, a jégverések, árvizek és jótermések 11 éves szakosságot mutatnak, éppen úgy, mint a napon lefolyó foltjelenségek. Minden kétséget kizáróan bebizonyították például, hogy a fák gyűrűin is jelentkezik a napfoltok esőt okozó hatása. Ha a fák keresztmetszeteit vizsgáljuk az évgűrűket, megállapíthatjuk, hogy az évgűrűk 11 évenként vastagabbak, mert a bő esőzések következtében a fa növekedése erősebb volt. Amerikában például annyira számolnak a napfoltok növekedésére idején az esős és zivataros időjárással, hogy a *biztosító társaságok a napfoltmaximumok idejét tekintetbe veszik jégbiztosításaik megkötésénél.*

A napfoltok befolyása az időjárásra

A napfoltokkal kapcsolatos vizsgálatok alapot nyújtottak arra, hogy még a télen az egész évre nézve kimondották: *hűvös és esős lesz.* Sokszor érdekes bizonyítékot gyűjtöttek össze az időjárás-kutatók arra nézve, hogy az idej szokatlanul esős nyár, a sok árvíz és jégverés tagadhatatlanul kapcsolatban áll a napfoltok maximumának idejével. Állítják azt is, hogy a Nilus áradása párhuzamosan ingadozó szintet mutat a napfoltok számának váltakozásával. Az Afrikában lévő Viktória Nyanza, azaz Viktória-tó vízállására vonatkozó kutatások egész kétségtelenül bizonyítják, hogy amikor a Napon nagyon sok napfolt van, a tó víz állása egy méterrel magasabb, mint olyankor, amikor a Napon kevés folt látható. Ez a jelenség a tó vizének felszínében 11 éves ingadozást idéz elő. Ez azért nagyjelentőségű, mert a Viktória-tó kiterjedése 68 ezer négyzetkilométer s nagyságra nézve földünknek második beltava.

Az előadottak annál is inkább bizonyítanak, mert nagyon sok időjárás-kutató vallja, hogy a Napon mutatkozó napfoltok csapadékosabbá teszik az időjárást s növelik a helyi zivatarok kifejlődésének lehetőségét. Az idén is hasonló esettel állunk szemben, mondják a kutatók. A Nap sugárzóerejére vonatkozó kutatások még nem tudják eldönteni, hogy a napfoltok milyen arányban változtatják meg a Nap sugárzó erejét. Annyi bizonyos, hogy a napfoltmaximumok idején a Nap kevesebb hőt sugároz a Földre. Nem szabad feledni azonban, hogy időjárásunk rendkívül bonyolódott elemekből tevődik össze s éppen ezért a végzőköt nehéz meghatározni. Hogy azonban a napfoltoknak elhatározó fontosságuk van az időjárás kialakulására, azt ezévi időjárásunkban szomorúan tapasztaljuk.

— A természetes »Ferenc József keserűvíz« régóta kitűnően bevált házi szer meggrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható has-hajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

Tömeges internálás Romániában

Bukarest, július 10. Románia különböző részeiben tömegesen folynak a letartóztatások és az internálások. Az internáltakat a csikszere-dai táborba szállítják. Bukarestbe annyi menekült érkezett, hogy a főváros nem képes több menekültet befogadni és ellátásukról gondoskodni. Popescu belügyminiszter szerint az országban rend és nyugalom uralkodik. Manolescu külügyminiszter beszédében a minisztertanács előtt azt mondta, hogy az új kormány már ért el eredményeket külpolitikai téren.

A Corriera della Sera jelentése szerint a román rendőrség Antonescu tábornokot letartóztatta. Antonescu a Goga-kormányban hadügyminiszter volt, a tábornok közismerten

közeli kapcsolatban áll a Vasgárdával.

„Végleg szétfoszlott egy ábránd...”

Bukarest, július 10. A német távirati iroda jelenti: Románia kilépett a Népszövetségből. Ezzel kapcsolatban Manolescu külügyminiszter a következő nyilatkozatot tette:

— Romániának a Népszövetségből történt kilépésével *végleg szétfoszlott egy politikai ábránd, amit tulsoká hajszoltunk.* Románia, amely igazi érdekei és az európai realizmus politikáját követi, azon a nézeten van, hogy nincs több értelme a Népszövetségben maradásnak.

HIREK

Az idő A Meteorologiai Intézet jelentése 12 órakor. Időjárás: Mérsékelt szél, egyes helyeken, különösen keleten még záporos, zivatar. A hőmérséklet a nyugati megyékben emelkedik, az ország többi részén alig változik.

Letartóztatások Prágában

Prága, július 10. A német távirati iroda jelenti: Hivatalosan jelentik: A rendőrség nyomozást indított egy törvénytelen és államellenes csoport ellen, amely a külfölddel olyan kapcsolatokat tartott fenn, amely hazaárulásszámba ment. A nyomozás során dr. Klappát, Prága város eddigi főpolgármesterét, a csoport tevéleges támogatása miatt letartóztatták.

—00—

Az angolok elfogták az „Ile de France”-ot és a „Pasteur”-t

London, július 10. A hajózási minisztérium jelentette, hogy két francia óriásgőzöst, a 43 ezer tonnás »Ile de France«-ot és a 30.000 tonnás »Pasteur«-t elfogták. A hajók ezután angol lobogók alatt teljesítenek szolgálatot. Amikor Halifax közelében a »Pasteur«-t föl tartóztatták, a gőzös kísérletet tett, hogy önmagát elsüllyessze. Az angol hajók megakadályozták. Az »Ile de France«-ra Singapore-ban húzták föl az angol lobogót.

—00—

— Hódító Vilmos Angliában. Hódító Vilmos, Normandia királya 871 évvel ezelőtt foglalta el Angliát. A normand király szövetséget kötött a norvégokkal és egyidőben támadták meg a szigetországot. A norvég király, Harald Haardraade 1066-ban 20.000 emberrel Yorknál partraszállt, fölvette az angolokkal a harcot és véres ütközetben 12.000 embert veszítve, vereséget szenvedett. A király is elesett a csatában. Három nap múlva azonban a normanok Délangliában partraszálltak és a norvégok elleni csatában legyengült angolokat Hódító Vilmos legyőzte és elfoglalta Angliát.

— Egy család megrendítő tragédiája. Belgrádból jelentik: A lapok részletesen foglalkoznak egy család példa nélkül álló tragikus sorsával. Loncari ügyvéd családjának mind a négy tagja négy héten belül meghalt. Elsőnek a családapa halt meg, aki mint ügyvéd nagy tekintélynek örvendett. Szívinfarktus ölte meg. Néhány nappal később 18 éves leányát egy autó halálra gázolta. A szerencsétlenség sorozat harmadik áldozata az anya volt. Meghülésben betegedett meg, amelyhez később tüdőgyulladás társult. Ezt a halálesetet még nyomosztóbbá tette az a körülmény, hogy ugyanezen a napon 21 éves fia, Kostja, Bezdánánál a Dunában fürdött, ahol örvénybe került és számos néző szemeláttára fulladt bele a vízbe.

— Pusztító felhőszakadás Kolozsvárott. Bukarestből jelentik: Borzalmas felhőszakadás és jégeső pusztított Kolozsvárott. Két óra hosszat tartott az itéletidő, a Nádas patak annyira megáradt, hogy elsodorta hidját, a Szamos egész városrészt elárasztott. Víz alatt áll a kolozsvári repülőtér is. Számos áldozata van az áradásnak.

— KINEVEZÉS. Tukats Sándor dr. főispán Cserezy Béla dr.-t, Szeged szab. kir. város Somogyi-könyvtárának tisztviselőjét városi tb. főlevéltárnokká nevezte ki.

— Janik vendéglőben ma flekken és vargabéles.

— Meghalt egy orosz hercegnő Budapesten. Budapestről jelentik: Herceg Galitzin Sándor, volt orosz miniszter és vezérkari tiszt özvegye, herceg Mestechersky Alexandra, a cári Oroszország egyik legelőkelőbb asszonya Nürnberg-utca 36. számú ház egyik második emeleti háromszobás lakásában meghalt. 1919-ben jutott özvegyi sorba és 1923 óta Budapesten élt két leányával. Halála akkor következett be, amikor leányai nem tartózkodtak otthon. A végrendelet mellett levelet találtak, amelyben a hercegnő holttestének fölboncolását kérte, hogy halálának pontos okát csatládjá megtudja. A hercegnő kívánságát teljesítették és a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

— A természetes »Ferenc József keserűvíz« régóta kitűnően bevált házi szer meggrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható has-hajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

—00—

Gradjansky—Rapid : másodszor is döntetlen

Szabadka, július 10. Szerdán játszották le 6000 főnyi közönség előtt a zágrábi Gradjansky és a bukaresti Rapid harmadik KKK-labdajáték mérkőzését, amely az előző két mérkőzéshez hasonlóan újból döntetlen eredménnyel végződött. A magyar Tihaméry által vezetett izgalmas és változatos küzdelem a 2x15 perces meghosszabbítás ellenére 1:1 arányban döntetlen maradt. A Ferencvárosnak tehát még mindig nincs ellenfele a döntőben. Valószínűleg sorshuzással döntenek.

—00—

Irország készül a támadásra

Dublin, július 10. Lemass ir miniszter elmondotta, hogy az ir kormány ugyan bejelentette semlegességét, ez azonban nem menti meg az országot a támadástól. Föl kell készülni arra, hogy egy közeli hirtelen támadás ellen védekezzenek. A legközelebbi nagy háborút — mondotta a miniszter — valószínűleg ir földön vívják meg. Egy esetleges német megszállás a legerőteljesebb angol ellentámadást vonná maga után. Az ir kormány az ir partok mentén aknákat helyezett el.

Havi

80

fillérért
mindennap cserélhet könyvet
a Délmagyarország
Kölcsönkönyvtárában

— SZORAKOZOTTÁGÉON FOLGYUJTOTTA JÓZSEF FŐHERCEG ERDEJÉT. Budapesti jelentik: Néhány héttel ezelőtt kirándult piliscsai nyaralóházába Lázár Szilárd főgimnáziumi tanár. A nyaraló melletti tisztáson nyárson szalonnát süttött. Nem vette észre, hogy a zsarátoktól lángot kapott a száraz fű és a tűz olyan hamar terjedt, hogy azt már csak a tüzoltóság tudta megakadályozni. Így is mintegy 12 katasztrális holdnyi területen súlyos kárt okozott a József királyi herceg tulajdonában levő homokhegyi erdőben. A pestyidéri törvényszék gondatlanságból okozott tüzvészokozásért 15 napi fogházra átváltoztatható 180 pengő pénzbüntetésre ítélte a tanárt.

— SZEGED VÁROS ZALOGKÖLCSÖNINTÉZETE értesíti t. ügyfeleit, hogy új modern helyiségébe költözött át. Bejárat a Nádor-utca 2. sz. a. főkapun, ezenkívül discrét közlekedés a városi bérpalota Oroszlán- és Bajza-u. bejáratain és az udvaron keresztül.

— Négyéves kisleány balesete. Szerdán délután 6 órakor a Római-körút 16. szám alá hívták a mentőket, ahol Kolumbár Ilona 4 éves kisleány játszadozás közben véletlenül karját törte. A kisleányt a kózkórházba szállították.

Szeged sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

23565—1940. kig. szám.

Tárgy: Aratási, hordási és cséplési munkálatok elvégzéséhez honvédelmi munka igénybevételének elrendelése.

Hirdetmény

A m. kir. Honvédelmi Miniszter Ur az 1940. évi aratási, hordási és cséplési munkálatok biztosítása végett

a honvédelmi munka igénybevételét elrendelte.

Ennek folytán elrendeljük, hogy:

1. Folyó hó 12-én este 20 óráig minden Kalászossterménnyel bevetett ingatlan tulajdonosa, illetve hasznabérlője igyekezzék szabad egyezkedés útján aratómunkásait leszerződtetni, illetve katonai szolgálatra bevonult munkásait újakkal pótolni s a fentjelzett időpontig a közigazgatási hatóságnál (városi bérház, II. emelet 19) és a közigazgatási kirendeltségeknél bejelenteni, hogy a kalászosokkal bevetett területek learatásához szükséges mennyiségű aratókkal rendelkeznek-e, vagy nem és ha nem, úgy jelentsék be, hogy hány aratóra van szükségük.

2. Minden egyes őstermeléssel foglalkozó honvédelmi munkára kötelezett egyén (minden 15-től 70 éves férfi és minden 16-tól 50 éves nő) ugyan- csak igyekezzék a fentjelzett határidőig, azaz július 12-én este 20 óráig szabad egyezkedés útján aratási munkát vállalni és a fentjelzett időpontig a közigazgatási hatóságnál jelentkezni és bejelenteni, hogy aratási munkára kihez szerződtött le.

3. Mindazok, akik aratási szerződést nem váltaltak, július 13-án reggel 8 órakor, mint honvédelmi munkaszolgálatosok a közigazgatási hatóságnál, városi bérház, II. emelet 19. és a közigazgatási kirendeltségnél jelentkezni kötelesek, ahol munkásosztagokba sorozzák be és esetleg más vidékre vezénylik őket.

4. Az aratási szerződés föltételei szabad egyezkedés esetén az illető városban, vagy községben a szokásos szerződéses föltételekkel azonosak.

5. Július hó 13-tól kezdve a mezőgazdasági munkálatoknál fizetendő napszámber az illetékes munkabérmegállapító bizottság által megállapított napszámber. A megállapítás mindenkire kötelező.

6. Honvédelmi munkaszolgálatba való sorozás esetén az aratók munkabértérítési díját egy későbbi rendeletünkkel szabályozzuk.

7. Az aratás és cséplés zavartalan menefének biztosítása érdekében elrendeljük, hogy Szeged törvényhatósága területén mindaddig, amíg az összes kalászos területek learatva nincsenek, sem hordani, sem csépleni nem szabad.

Az aratási munkálatok befejezéséig a város területén levő összes aratómunkások tartoznak a még le nem aratott területeken segédkezni.

Az aratási és cséplési munkálatok zavartalan- ságának biztosítása közérdek, ezért elvárjuk a város minden polgárától, hogy átértse az aratás zavartalan biztosításához fűződő hazafias köte- lességteljesítést és ne adjon alkalmat megtorló intézkedésekre.

Szeged, 1940. július 9-én.

Dr. Pálffy, sk.,
polgármester.

Dr. Tukats, sk.,
főispán

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET

Renoválják a szegedi színházat

(A Délmagyarország munkatársától) Legutóbb olyan hírek terjedtek el budapesti jelentések alap- ján, hogy teljesen átalakítják a szegedi szinpad épületét és berendezését. A hír azzal kapcsolat- ban kelt szárnyra, hogy Szeged kivált a stagio- nerendszerből és visszatért az önálló, állandó színházhoz, majd mint ismeretes, legutóbb Kar- doss Gézát jelölte ki a polgármester az ismét önálló szegedi színház igazgatójának. Kardoss színigazgató természetesen mindent megkísérelt, hogy az elavult és jelentékenyen megrongálódott színház épületét gyökeresen alakítsák át és szin- padát, nézőterét és technikai berendezését újít- sák föl a modern szinpadművészet követelményei- nek megfelelően. Sajnos, a hír nem bizonyult va- lónak, a színházépület átalakításáról nincs szó az idén sem, sőt annál a fontos állomásnál sem, hogy Szeged visszatért az önálló színházhoz. Mind- össze nagyobb belső renoválásra lehet szó, eset- leg, ha a számvevőség talál rá fedezetet és a költségeket jóváhagyja, pedig a teljes átalakítá- ra bizony már régen megérett a színház, hiszen jóformán az épület megépítése óta még soha sem valósítottak meg nagyobb renoválást, még ke- vésbbe külső átalakítást.

Pálffy György dr. kulturtanácsnok elkészít- tette a renoválás költségvetését és kiderült, hogy a legszükségesebb munkák elvégzése mintegy tíz- ezer pengőbe kerül. Hogy a munkálatokhoz idejé- ben hozzákezdhesse, két számtechnikai megoldás kínálkozik, a számvevőség, vagy talán vala- honnan fedezetet az összegre, vagy pedig beállít- ják a város jövő évi költségvetésébe. A munká- latok során elsősorban sor kerül a nézőtéri szé- kek följújtására, a függönyök kijávitására, a szinpadon pedig a padlózat és a szuffiták kijávitásá- ra, esetleg a szinpad falak újravakolására. Minden színházi szakértő jól tudja, hogy ezenfölül is sok mindent kellene javítani a kiöregedett épületen, elsősorban a szinpad szerkezetét kelle- ne átépíteni a modern követelményeknek megfe- lelően, de nagyobb szabású átalakításra a város mai pénzügyi helyzetében még gondolni sem le- het. A teljes átalakítás tehát ismét jobb időkre marad.

— A lélek kialszik az új Zilahy-film. Buda- pestről jelentik: Zilahy Lajos 'A lélek kialszik' című regényéből filmet készítenek és a fölvételek- hez szerdán kezdtek hozzá Karády Katalin, Já- vor Pál és Páger Antal főszereplésével. A film- forgatókönyvet Zilahy Lajos írta. Karády Kata- lin elragadtatással beszél a film forgatókönyvé- ről. Szerinte a film forgatókönyve szebb, mint a Halálos tavaszé. A rendezésben Zilahy Lajos is résztvesz.

Párisi Nagy Áruház Rt. Szeged (Csekonics és Kiss-utca sarok)

BEFŐZÉSHEZ:			
Befőttes üveg félféher:			
liter	0.25	0.4	0.5
ár 4 drb	—58	4 drb —68	4 drb —88
Lekváros üveg félféher:			
liter	0.2	0.3	0.5
ár 5 drb	—58	5 drb —78	4 drb —88
Babos üveg félféher:			
liter	0.3	0.5	0.75
ár 5 drb	—68	4 drb —68	4 drb —88
Ugorkás üveg félféher:			
liter	3	4	5
ár	—58	—78	—98
Patent üveg 100 mm-es:			
liter	0.5	0.75	
ár	—94	P 1.04	
Július 8-tól augusztus 20-ig a hetipiacos na- pok kivételével áruházunkat délben fél 1-től 3 óráig zárva tartjuk.			

Ma este a **Baross - étteremben**
flekkensült és lángos

Péntek este HALASZLÉ és TURÓSCSUSZA

KÖZGAZDASÁG

Megállapították a méz legmagasabb árát

(A Délmagyarország munkatársától) A sze- gedi kereskedelmi és iparkamarához most ér- kezett meg Kacsóh Bálint dr. árkormánybiz- tos rendelkezése a méz legmagasabb áráról. Az országos árkormánybiztos 16.320/940. számú rendelkezésben a következő legmagasabb méz- árakat állapította meg:

Pergetett méznél:

a termelők által felszámítható legmaga- sabb ár viszonteladók részére kilónként 1 pen- gő 60 fillér, — a termelők által felszámítha- tó legmagasabb ár fogyasztók részére öt kiló- ig terjedő vételeknél 2 pengő.

Nagykereskedői ár Budapesten 50 kilónál nagyobb tételeknél 2 pengő 02, nagykereskedői ár 50 kilónál kisebb tételeknél 2 pengő 06 fillér, — kereskedői ár Budapesten 2 pengő 40 fillér.

A vidéki árakat úgy kell kiszámítani, hogy az önköltséghez hozzászámítható viszontel- adóknak 15 százalék, — a termelőtől vásárolt méz fogyasztóknak 25 százalék, és a kereske- dőtől vásárolt méz fogyasztók részére 20 szá- zalék. A vidéken azonban csak akkor lehet eze- ket a százalékokat az önköltségi árhoz hozzá- számítani, hogy a tényleges ár ne legyen ma- gasabb a Budapestre megállapított árnál.

A kiadagolt árusításnál ezenfölül hozzá le- het számítani az árakhoz egy kilós adagoknál 22 fillért, az üvegbetét összege külön föl szá- mítható.

TŐZSDE

Budapesti terménytőzsdezárlat. A készáru pia- con a buza és a tengeri forgalmának megszünte- tésével teljesen üzletelenné vált a gabonátőzsde. A piaci forgalom tárgyát képező rozszban és ár- pában kérés nem jött létre és a különféle termé- nyek piacán sem fejlődött ki üzlet. Az irányzat tartott volt és a záruk névlegesen változatlanok maradtak.

Zürichi devizazárlat. Páris —, London 16.66, Newyork 446.—, Brüsszel —, Milánó 22.30, Ber- lin 176.75, Szófia 5.50, Belgrád 10.—, Bukarest 2.30.

Budapesti értéktőzsdezárlat. A hosszú idő óta uralkodó nagyfokú tartózkodást szerdán barátság- os irányzat váltotta föl az értéktőzsdén. A kül- politikai eseményeket teljes bizakodással ítélte meg a terem közönsége és a véleményes vásár- lások nyomán kialakult szilárd irányzatot a ma- gánközönség vásárlásai is alátámasztották. A forgalom ugyan nem volt nagyarányú és az ér- deklődés csak egyes bányá-, vas- és cukoripari ér- tékekre szorítkozott. A tőzsde irányzata barátság- os volt. Zárlati árfolyamok: Nemzeti Bank 176.—, Kőszén 368.—, Ganz 15.—, Izzó —, Sze- gedi Kender —.

A budapesti terménytőzsde hivatalos árjegyzése. Buza 77 kg-os tiszavidéki 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25, Pestvidéki rozs 16.60—16.85, sörárpa kiváló 22.60—22.85, takarmányárpa I 18.50—18.75, zab 20.80—21.05, tengeri tiszántúli 27.50—27.75.

Budapesti hivatalos valutaárfolyamok. Angol font 12.95—13.15, belga frank —, dán ko- rona —, dinár 7.60—7.90, dollár 344.10—350.10, francia frank —, hollandi frt. —, —, cseh-szlovák korona 11.45—11.80, (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), szlovák kor. 11.45—11.80 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), kanadai dollár 301—306, lej 3.20—3.40, leva 3.30—3.60, lira 17.40—17.90 (csak 10 lírás bankjegyek és érmék vásárolhatók), német márka —, norvég korona —, svéd korona 81.70—82.70, svájci fr. 77.65—78.65.

Csikágói terménytőzsdezárlat. Buza tartott. Juliusra 74. ötnyolcad—háromnegyed, szeptember- re 75 háromnyolcad—fél, decemberre 76 ötnyolcad —háromnegyed. Tengeri szilárd. Juliusra 62, szeptemberre 59 háromnyolcad, decemberre 56 háromnyolcad. Rozs szilárd. Juliusra 43.25, szeptemberre 45.25, decemberre 47.5

APRÓHIRDETÉSEK

Butorozott szoba

Elegánsan butorozott szoba fürdőszoba használatra kiadó. Madách utca 8, II. bal

Különbejáratos butorozott szoba kiadó. Kosuth Lajos sugárút 10, I. 2.

Uriember elegánsan butorozott szobát kaphat. Tudakozódní lehet házimesternél. Deák Ferenc utca 18.

Lakás-üzlethelyiség

Szoba-konyha souterainban kiadó Bercsényi u. 15.

Kétszobás összkomfortos lakást keresek a belvárosban augusztus 1-re. Cim a kiadóban.

Hajós-utca 9. szám alatt szoba konyha mellékhelelyiségből álló lakás kiadó. Szemes kályha eladó.

Foglalkozás

Könyvelői, pénztárnoknői, felügyelőnői, vagy bármely állásba elhelyezkednék. »Urinő«.

Irodai munkára alkalmas férfi azonnalra kerestetik. Lehet nyugdíjas is. Törvényszék I. emelet '55.

Uri fodrászsegéd azonnal beléphet Mallinger fodrász, Polgár u. 4a.

Kezdő fodrásznőt, jól manikűrözött fölvesz. Modell-szalonn. Gróf Aponyi A. u. 3.

Ügyes varró- és tanulóleányt fölveszek. Gál Anna, Aradi u. 7.

Egy jó munkás fodrászsegédet, állandó munkára fölveszek. Csóti fodrász, Iskola u. 17. sz.

Mosást, vasalást, mindennemű takarítást jutányosan vállalunk. — Kollár Jánosné Teréz-utca 34.

Házstartási alkalmazott

Bejárónó reggeli órákra fölvetetik Aradi u. 5, II. emelet 10.

Szorgalmas és megbízható szakácsnő keresetkét jó fizetéssel július 15-re, vagy későbbre is. Bemutatkozás Kampf, Teleki u. 14.

ADAS-VÉTEL

MUHARMAG

köles kapható Hoffmann Lőw Lipót u. 7.

Kitűnő hangú zongora 350 pengőért eladó Engel zongorakészítőnél — Horváth M. u. 9, hangolás, javítás olcsón.

RÁDIÓ

BUDAPEST I,

6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek. Közlemények. Étrend. Hanglemezek. 10: Hírek. 10.20: Szemere György elbeszéléseiből. Előadás. 10.45: László székere. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. 12.10: Telekiné Majláth Mária grófnő énekel, zongorán kíséri Comensoli Mária. 12.40: Hírek. 12.55: Martonné Vasilewa Bojanko gondolkázik zongorakísérettel. 1.20: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 1.30: A Melles Béla zenekar. 2.30: Hírek. 2.45: Műsorismertetés. 3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 4.15: Ruszin hallgatóinknak. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: Hírek szlovák és ruszin nyelven. 5.15: Bura Sándor és cigányzenekara. 6: Hogyan készül a világ legnagyobb távcsöve. Előadás. 6.20: Magyar tánclemez. Géczy Barnabás műsorából. Külföldi tánclemez. 7.05: Amerika és az erdélyi kérdés. Előadás. 7.15: Hírek. 7.25: Kárpáth Zoltán dr. magyar nótákat zongorázik. 7.40: Babel kövei. A költő és a nagyváros. Összeállította Örley István. Előadja Makay Margit és Timár József. 8.10: Lőversenyeredmények. 8.15: Az Operaház zenekara. 9.40: Hírek, időjárásjelentés, hírek szlovák és ruszin nyelven. 10.10: Oláh Kálmán és cigányzenekara muzsikál. 11: Hírek, német olasz, angol francia és eszperanto nyelven. 11.25: Filmdalok és jazz-számok hanglemezről. 0.05: Hírek.

BUDAPEST II.

4.15: Szórakoztató hanglemezek. 7.15: A Rádió szalonzenekara 8: Hírek, ügélőversenyeredmények, hírek, szlovák és ruszin nyelven. 8.25: Védekezzünk a balesetek ellen. Előadás. 8.50: Hanglemezek.

Gyorsíró és gépiróiskolában

(Honyéd-tér 4) beiratkozás fogalmazást, irodai és beszédírási gyorsírási, — tizujjas ritmikus vakírási gépirási és helyesírási tanfolyamokra. Mérsékelt tandíj, szakszerű kiképzés, országosan legjobb vizsgaeredmény. Állásközvetítés. 71

SPORT

Junius 20.-án és 21.-én a Bácskában játszik a Szeged

Mester regényes házassága és a szabadkai mérkőzés

(A Délmagyarország munkatársától) Amikor a Szeged visszatért erdélyi portyájáról, a vezetőség nem is gondolt arra, hogy újabb turamérkőzéseket kössön le csapatának. Ezt bizonyítja az is, hogy a portya után nyomban szabadságot a játékosait, akik most jól kiérdemelt pihenőjükre töltik. Valami azonban mégis aktuálissá, jobban mondva szükségessé tette azt, hogy a Szeged portyatárgyalásokba kezdjen, ezuttal azonban a Bácska felé orientálódjék. Ezeknek a tárgyalásoknak a háttérében futballistaszerelem áll; egy szóval: regényes előzményei vannak annak, hogy a Szeged vezetősége rövidesen játékra szólítja föl futballistáit.

Azt hisszük, nem követünk el indiszkrétciót, ha beszámolunk arról a regényesnek mondható házasságról, amelyet Mester István, a Szeged nemrég szerződötött játékos a kötött egyik szabadkai uricsalád leányával. Ezt a házasságot az-

ért elevenítjük föl, mert szoros összefüggésben van a Szeged legközelebbi portyájával. Annak idején, amikor az Újpest Szabadkán vendégszerpelt, az akkor még lila-fehér Mester beleszeretett egyik szabadkai urileányba és a szerelem nem maradt viszonzatlanul. A szerelmet nemrég Budapesten megkötött polgári házasság pecsételte meg, amely után a leány nyomban visszautazott szüleihez. Mivel a szülők ragaszkodnak az egyházi házasságkötéshez is, Mesternek el kell utaznia Szabadkára. A Szeged vezetősége tisztában van a helyzettel és hogy megkönnyítse Mester szabadkai utját, tárgyalásokba kezdett a szabadkai sportvezetőkkel és eredményeként június 20-ra mérkőzést kötött le együttesének. Ilyen körülmények között a mérkőzés előtt megtarthatja Mester az esküvőjét. A Szeged 21-én, vasárnap is meccset akar játszani és minden jel arra mutat, hogy erre a mérkőzésre Újvidéken kerül sor.

Melyik csapat lesz a Hungária, esetleg a Bocskai utóda az NB I. osztályában?

(A Délmagyarország munkatársától) Abban a pillanatban, amikor a Hungária közgyűlése kimondta a proficsapat megszűnését, megindultak a kombinációk az örökösödésről vonatkozóan. Eről a kérdéssel hivatalos nyilatkozat még nem hangzott el, de beszélni föltétlenül kell róla annál is inkább, mert a hírek szerint a Bocskai is megszűnik. A két helyre már meg is indultak az aspirációk; elsősorban azok szeretnék elfoglalni a két pozíciót, amelyek elvesztették tagságukat. Ilyen a Kassai AC. Hogy a kassaiak terve sikerül-e, erre a kérdésre egyelőre nehéz választ adni. Pályázik még a megüresedett, illetve a Bocskai megszűnése esetén üresen maradt helyre a DMAVAG, a Soproni FAC és a BMAVAG, Nem lehetetlen, hogy ezt a problémát osztályozókkal oldják meg.

Tárgyalások a „Szeged“ AK vezetőségének az összeállítására

(A Délmagyarország munkatársától) Az a nagy egyesülési folyamat, amelynek eredményeként a SzAK, a Zrinyi és újabban a Sylvánia beolvad a Szegedbe, kétségtelenül nagy előnyt jelent a szegedi futballsportnak. Azzal, hogy az egyesületek bevonulnak a Szegedbe, látszólag ez minden különösebb megrázkódtatás nélkül megy végbe. Tényleg semmi lényeges zökkenő nem áll és nem állhat fönn a kérdések megoldásánál, de fontos probléma az új egyesülés tisztikarának összeállítása. Gondoskodni kell ugyanis arról, hogy az egyes klubok vezetői megfelelő pozíciót kapjanak az új egyesülésben. Kétségtelen, hogy sok funkcionárius kimarad az új klub vezetőségéből, mégis nyugodtan megszavazták a fuziót, mert elsősorban egyesületük és a sport érdekeit tartották szem előtt. Az az igazi sportember, aki hűve egy klubnak ánkülül is, hogy valamilyen pozíciót visel. Ezeknek szemelött tartásával indultak meg a tárgyalások az új vezetőség összeállítására érdekében és meg kell állapítani, a kérdés megoldása nem a legkönnyebb feladatok közé tartozik. Annyi bizonyos, hogy az új egyesülésben az egyforma elosztás elvét igyekeznek végrehajtani, ami jóakarattal sikerülni is fog. Egyre mégis föl akarjuk hívni a vezetőséget összeállító figyelmét; csak annak adjanak pozíciót, aki tud és akar is dolgozni. Ezt azért említtük meg, mert a tapasztalat, sajnos, azt mutatja, az egyesületekben sokan csak a tisztség kedvéért vannak és nemigen igyekeznek a klub életében résztvenni. Az új egyesülésben nem szabad elfelednünk, hogy csak az ügyvezető-elnök, a főtitkár, a pénztáros és nem utolsósorban az intéző dolgozzék; vegye ki a munkából mindenki a részét, mert csak így lehet eredményes a tevékenység. Éppen a tapasztalatok miatt nem ártana majd az egyesült közgyűlésnek egy olyan határozatot hozni, amely szerint az a tag, aki háromszor igazolatlanul marad távol valamelyik ülésről, az automatikusan elveszíti tisztségét, tag-

diját azonban ennek ellenére a törvényes követelményeknek megfelelően tartozik fizetni. Csak így lehet elérni azt, hogy egyes funkcionáriusok ne a tisztségért vállaljanak és viseljenek pozíciót a klubokban és munkásságuk csak abban merüljön ki, hogy a dolgozók munkáját kritizálják. A régiékhöz hasonlóan, alkotmányos alapon fog állani az új egyesület is, ez pedig azt jelenti, hogy mindenki tisztségének megfelelően veszi ki részét a munkából és vállal felelősséget is.

Vasárnap játsszák le Hódmezővásárhelyen a szegedi I. osztály két utolsó mérkőzését, a HTVE—KAC és a Munkások—SZTE 'a' á'kozó

(A Délmagyarország munkatársától) Már hetek óta eldőlt a bajnokság kérdése a szegedi I. osztályban, több csapat pozíciója véglegesnek tekinthető, mégis befejezve a küzdelem. Két elmaradt meccset kell még lejátszani és mindenesetre érdekes, hogy ezen a két meccsen fog eldőlni a kiesés kérdése. Vasárnap bonyolítják le ugyanis Hódmezővásárhelyen az elmaradt HTVE—KAC és a Munkások—SZTE találkozót. A KAC és a HTVE szempontjából már nem bir jelentőséggel a játék, mert mind a két csapat már az NB III. osztályban van, annál inkább a Munkásokra és az SZTE-re, bár szó van a szentesi együttes fölsőbb csoportban való elhelyezéséről. A mérkőzések vezetésére megtörtént a játékvezetőküldés. Eszerint a HTVE—KAC meccsen Pálirkás, a Munkások—SZTE játékon Vezér II. bíraskodik. A játékokkal kapcsolatban mindenesetre meg kell jegyezni, hogy jó szegedi példát véve alapul, más-más pályán bonyolítják le azokat.

× Csütörtökön: bankettel egybekötött játékosértekezlet a »Szeged« AK-ban. A »Szeged« AK szervezésével kapcsolatban csütörtökön 20 órakor bankettel egybekötött játékosértekezlet tartanak a volt SzAK és a Zrinyi futballistái részére a Raffay-étterem különhelelyiségében.

Felelős szerkesztő:

Bártfai László

—OO—

Kiadásért felel:

Berey Géza

főszerkesztő.

a Délmagyarország Hírlap- és Nyomdávalat Rt. ügyvezető-igazgatója.

—OO—

Szerkesztőség: Szeged, Aradi-utca 8. — Éjszakai szerkesztőség: Kálvária-utca 14. — Kiadóhivatal: Szeged, Aradi-utca 8 — Telefon (szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda): 13-06.

Kiadótulajdonos:

Délmagyarország Hírlap- és Nyomdávalat Rt.

Nyomatott: ABLAKA GYÖRGY körforgógépén Szeged, Kálvária-utca 14. telefon: 10-84.

Felelős ügyvezető: Ablaka István